



◆趙順玉在17歲時被綁架成為美軍慰安婦。網上圖片



◆崔桂子表示許多受害人不堪壓力自殺。網上圖片



◆朴權愛曾遭到美軍士兵毒打。網上圖片

香港文匯報訊 韓國許多女性在二戰時期被日軍強徵作慰安婦的歷史為人熟知。然而二戰後韓美結成同盟，韓國也有數以萬計的女性曾被誘騙綁架，強迫為駐韓美軍提供性服務。《紐約時報》2日刊登6名「美軍慰安婦」的訪問，她們批評美韓兩國政府對受害女性的遭遇視而不見，讓她們至今無法得到美國合理賠償和道歉，直斥「我們才是《美韓共同防禦條約》的最大犧牲品」。

二戰後韓美同盟「犧牲品」 美至今未賠償道歉

逾萬韓女被政府誘騙 淪美軍慰安婦

韓國政府極少公開美軍慰安婦相關訊息。報道引述一份罕有披露的文件顯示，早在1961年，韓國當局就指首爾周邊的京畿道人口密集，「此地迫切需要為慰安婦準備大型設施，以便為聯合國軍提供慰藉，或是鼓舞他們的士氣」。當地政府還公開允許私人俱樂部招募女性從事性交易，以便「節約預算並賺取外匯」。當局當時估計美軍慰安婦至少有1萬人，且人數還在增加，為約5萬名駐韓美軍提供性服務。

高薪誘騙綁架 每次性交易5美元

1970年，韓國政府匯報稱，韓國通過與美軍相關「生意往來」賺取1.6億美元，佔該國當年約8.35億美元總出口額近20%，當中就包括美軍慰安婦的性交易。受害女性多數都是被「高薪工作」的說法誘騙甚至綁架到美軍基地，每次性交易僅獲得5至10美元，且幾乎所有款項都會被沒收，受害人無法獲得分毫。

朴正熙稱作賺取美金的愛國者

在1960至1970年代韓國軍政府時期，總統朴正熙甚至鼓勵美軍慰安婦提供性服務，公然將其稱作「賺取美金的真正愛國者」。當局一度將她們在駐韓美軍基地附近的聚集區「基地村」設做「特別旅遊區」，為當地酒吧提供酒精免稅優惠，每間店舖每月則需向韓國銀行上繳500美元。有韓國傳媒形容，美軍慰安婦是「非法的、癌症一般的必要的邪惡存在」，更是賺到外匯的「前線戰士」。

直至2004年，韓國才修訂法例，將性交易列入違法行為。受害人趙順玉（音譯）回憶，她在17歲時被綁架成為美軍慰安婦。然而多年過去，她與許多受害人都不得不生活在羞恥和沉默中，「我們的處境和日軍慰安婦一樣，唯一不同的是她們被日軍士兵綁走，帶走我們的則是美國士兵。」

韓隱瞞黑歷史 社會認作風塵女

拍攝電影描述美軍慰安婦經歷的韓國導演朴京泰指出，由於韓國曾被日本殖民，基於外交及政治考量，韓國當局多年在日軍慰安婦問題上積極尋求賠償，卻刻意隱瞞美軍慰安婦的資料，以至韓國社會甚至將她們認作自願淪落為風塵女子，「不論政府的態度還是輿論的關注，她們都不被重視。」

受害人朴權愛（譯音）年僅16歲時被販賣作美軍慰安婦，曾遭到美軍士兵毒打虐待，朴權愛受訪時直言，她希望美國民眾也能了解她們的遭遇，「美國人要知道他們的一些士兵對我們做了什麼，我們的國家與美國結盟，但這並不意味他們可以為所欲為，不是嗎？」

受害者索償被指時效已過 多人墮胎自殺一貧如洗

香港文匯報訊 韓國的「美國慰安婦」群體多年來鮮為人知。直到2014年，約120名受害女性打破沉默，向韓國政府提出賠償訴訟。韓國最高法院去年9月裁定，政府需向每名受害人賠償300萬至700萬韓圓。然而許多受害人坦言，她們畢生都活在慰安婦身份的陰影中，至今一貧如洗，賠償不過是杯水車薪，更有許多所謂「承諾」從未兌現。

受害女性強調，韓國政府建設管理「基地村」，鼓勵女性向駐韓美軍提供性服務，助長了性交易。2017年，韓國最高法院一審僅認定政府對其中57名因病遭到強制收容的受害人負有賠償責任。直至二審裁決，法院才認定政府將女性作為賺取外匯的手段，違反法律也侵害人權，政府稱「索賠時效已過」的主張不獲接受。

24人等不到裁決

等待裁決的8年間，120名參與起訴的受害人有24人去世。參與訴訟的受害人朴權愛（音譯）稱，她多年來的生活如履薄冰，非常擔心他人知道她的過去，手臂和大腿都有自殘留下的疤痕。另一名受害人崔桂子（譯音）也痛苦回憶，韓國社會普遍歧視混血兒作「洋媚婦後代」，許多



◆受害人及婦女團體去年爭取當局賠償。網上圖片

受害人只能頻繁墮胎，更有人因無法承受身心壓力自殺。

韓媒《京鄉新聞》發表社論稱，美國慰安婦多是沒有家人保護的貧窮女性，當局不但無視她們的苦衷，更以維護安全和經濟增長為由，非法剝削她們的肉體和精神，這是「現代史的悲劇」。《韓民族新聞》也批評稱，美國慰安婦這段野蠻歷史的陰暗面歷經70多年，終於被裁定為「國家暴力」，但仍有許多非法行為未獲認定。

朴女士坦言，政府的賠償遠不足以讓她改善生活質素。崔女士也提到，韓國當局當年曾敦促和她一樣的文盲婦女成為美國慰安婦，還聲稱若她們願意提供性服務，政府會在她們年長時安排免費寓所，「這些當然都是騙局。」

患性病被關押毆打 注射大量藥物致死

香港文匯報訊 1960年代起，大量韓國女性陸續被誘騙為駐韓美軍提供性服務，韓國政府卻將她們聚集的「基地村」劃作「不受管制的特定地區」，讓她們從事非法性交易以賺取美金。

隨身攜帶性病檢測卡

多間韓媒披露，美國軍方不但沒有阻止這些違法行為，反而與韓國政府主動合作制訂管理美軍慰安婦的方案。許多受害人都曾被監禁毆打，甚至遭注射大量藥物致死。

報道引述當時的政府文件顯示，韓國當局安排美軍慰安婦學習英文，登記信息及進行性病檢查。

根據美國軍方和韓國官員的共同規定，「基地村」的女性需隨身攜帶信息登記卡和性病檢測卡，還要佩戴有編號的徽章或姓名牌。美軍還會定期檢查附近的俱樂部，將當地女性的影相檔案保存在美軍基地診所，讓感染性病的士兵指認。

報道還披露，沒有登記或被指認為患有性病的女性，都會被關押到當地所謂「性病管理局」，由於所有房間均被鐵絲網圍圍，駐韓美軍還將其戲稱作「猴子屋」。韓國當局和警方會強制被關押女性注射藥物，有許多受害人就因過度注射抗生素青黴素（盤尼西林）而喪生。

一名美軍慰安婦向韓媒表示，韓國政府當時並不會為她們檢查身體，只要被美軍認定為性病受害者，她們就會被關押，任何人試圖逃跑都會遭到毆打，甚至被負責看守的警員蹂躪以致骨折，受到種種虐待。



◆1965年「基地村」情況。網上圖片

◆當慰安婦患有性病，便會被關押至這所「性病管理局」。網上圖片



◆「特別旅遊區」現貌，仍是夜店林立的地方。網上圖片

大量俄菲女性 被騙赴韓成美軍「性奴」

香港文匯報訊 韓國1993年推出供藝術從業者長期逗留的「E-6」簽證，然而由於法律漏洞，大量來自俄羅斯和菲律賓等地的女性被蛇頭哄騙申請簽證，入境韓國後卻被迫從事性服務，其中多數都被販運到駐韓美軍基地附近。統計指2000年代初期，美軍基地附近的俄裔和菲裔性服務者佔比已超過90%，她們收入微薄更被剝奪人身自由，幾乎被當作「性奴」。

逾百美元性服務費 僅40元收入

美國政治新聞網站Politico早前披露，許多受害人被販運到韓國後，護照就被蛇頭沒收，被迫在夜店向美軍提供性服務。美軍士兵通常每次支付150美元，受害女性每次只能獲得約40美元。許多夜店還設有最低銷售額，沒有達標的女性會被罰款，甚至被迫接受更多性交易。

報道指出，多數夜店表面上每月向受害女性支付約900美元薪酬，滿足韓國最低工資標準，但她們的實際收入只有其中三分之一。許多受害女性會遭到頻繁毆打，或被強制墮胎，無法獲得足夠食物。

幫助這些受害女性的義工維羅尼卡接受訪問表示，許多受害人常被欠薪，或遭到夜店東主和美軍士兵毆打。然而韓國即使法律禁止賣淫，駐韓美軍基地附近也被視作「法外之地」，受害入本就因簽證費用負債累累，多數人又不諳韓語，不知道如何求救，「她們的簽證多已過期，逃出生天也很可能被關進移民監獄。」

韓國移民事務律師全秀妍稱，由於法律漏洞，一些女性仍成為人口販賣的犧牲品，「韓國還沒有明確的法律來懲罰人口販運罪犯，根據現行法律受到刑事指控的人都非常少。」